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حتی اگر گمانه‌زنی‌ها درخصوص جمعیت 
اتباع غیر‌مجاز را که به روایتی حدود 10 میلیون 
نفر است؛ اغراق‌آمیز بدانیم، بازهم نمی‌توان صورت 
مسئله معضل حضور پرتعداد اتباع افغانستانی که 
به قولی بافت جمعیتی کشور را هم به هم زده‌اند 
و زاد و ولد در آنها کنترل نشده ادامه دارد، نادیده 
گرفت. کنترل این جمعیت، مدتی است که به 
یکی از مطالبات اصلی شهروندان ایرانی در اقصی 
نقاط کشور تبدیل شده؛ اعتراض به حضور پرشمار 
جمعیتی بدون هرگونه اوراق هویتی و نام و نشانی 

در ایران.
این چالش هرچند مدتهاست از سوی 
شهروندان و صاحبنظران و رسانه‌ها مورد انتقاد 
بوده، اما چندی است که به صورت جدی مورد 
توجه سیاستگذاران قرار گرفته است، به طوری که 
اخیرا خبرهایی از قرار گرفتن طرح ساماندهی اتباع 
خارجی در دستور کار مجلس منتشر شد طرحی 
که برای چندمین بار بی‌سرانجام ماند و منوط به 

بررسی‌های بیشتر شد. 

حسینعلی حاجی‌دلیگانی، نماینده اصفهان 
که بارها نسبت به این موضوع واکنش نشان داده، 
دیروز از تبعات امنیتی حضور بی‌ضابطه اتباع 
خارجی در کشور و میزان فرزند‌آوری آنها گفت: 
»اتباع ۳ تا ۵ برابر زوج‌های ایرانی زاد و ولد دارند«. 
این در حالی است که براساس قانون تابعیت در 
ایران اصل »نسبی« است و پدر باید ایرانی باشد. 
بنابراین صرف اینکه فرد در خاک ایران متولد 
شده باشد، شناسنامه ایرانی صادر نمی‌شود و همه 
اینها بدین معنی است که در سال‌های بعد کشور با 
سیل جمعیت افرادی مواجه است که هرچند در 
ایران به دنیا آمده‌اند و در ایران زندگی و از امکانات 
و زیر ساخت‌های کشور استفاده می‌کنند، اما 
از داشتن هرگونه اوراق هویتی محروم و اساسا 
 ایرانی تلقی نمی‌شوند و در هیچ آمار رسمی هم 

قرار ندارند! 

دیوارکشی مشکل را حل خواهد کرد؟
دو سال پیش پس از به قدرت رسیدن طالبان، 
موج مهاجرت شهروندان افغانستانی از این کشور، 
به طرق مختلف به هر سوی و بیش از همه به ایران 
شدت گرفت. عددی که مدت‌ها بعد، ابعاد واقعیش 
را در زندگی روزانه شهروندان ایرانی در خیابان‌ها، 
کوچه‌ها، مراکز تفریحی، بازار، مراکز درمانی، 

مدارس و ... نشان داد. 
برخی این تنش و آشفتگی پیش آمده در کشور 
را ناشی از سیاست‌های غلط جمهوری اسلامی در 
مواجهه با موج مهاجرت افغان‌ها می‌دانند. در این 
میان تنها اقدام عملی برای مقابله با موج مهاجرت؛ 
کشیدن دیوار مرزی بین ما و همسایه شرقی است.

براساس آخرین اخبار هفته پیش مهدی 
شیردل، فرماندار تایباد خبر داد که »عملیات 
انسداد نوار مرزی ایران و افغانستان به طول ۳۰۰ 
کیلومتر در استان خراسان رضوی در حال انجام 
است، این طرح به صورت دیوارکشی به ارتفاع چهار 

متر و فنس‌کشی بخش بالایی آن است«. 

آذرماه امسال نیز سرتیپ امیر غلامعلیان، 
فرمانده قرارگاه جنوب‌شرق نیروی زمینی ارتش 
گفته بود: »دیوارکشی به طول ۳۵ کیلومتر از 
مرزهای شرقی کشور مشرف به افغانستان به پایان 

رسیده است«.
ایران و افغانستان بیش از ۹۴۵ کیلومتر مرز 
مشترک دارند و عدد 35 کیلومتر تنها بخش اندکی 

از پروژه پیش روست. 
پیشتر اعلام شده بود که انسداد مرزها در 
خراسان رضوی، خراسان جنوبی و سیستان و 
بلوچستان تا سه سال دیگر تکمیل می‌شود و ایران 
برای اجرای پروژه انسداد مرزها، سه میلیارد دلار 

در اختیار نیروهای مسلح قرار داده است.

 اخراج‌های بی‌حاصل اتباع
چندی پیش احمدرضا رادان، فرمانده کل 
نیروی انتظامی کشور گفت که تا پایان سال جاری، 
۲ میلیون از اتباع بیگانه غیرمجاز جمع‌آوری و از 
کشور طرد می‌شوند. او آبان ماه اعلام کرده بود که 
تاکنون »۸۰۰ هزار تبعه غیرمجاز از کشور طرد 
شده‌اند«. با این حال به نظر می‌رسد این اقدام در 
عمل فایده‌‌ای نداشته است، چرا که دیروز نادر 
یاراحمدی، رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین 
خارجی وزارت کشور با بیان اینکه طی سه سال 
گذشته حدود سه میلیون نفر از اتباع غیرمجاز 
از کشور اخراج شدند به این نکته اشاره کرد که به 

دلیل »شرایط سخت حاکم بر افغانستان« این افراد 
دوباره به ایران بازگشته‌اند.

آیا موج افغان‌هراسی منطقی است؟
ایران تنها کشور مهاجرپذیر دنیا نیست. 
کشورهایی چون سوئد، نروژ، آلمان و ... نه تنها 
میزبان شمار زیادی ایرانی هستند که بسیاری 
از مردم افغانستان نیز به این کشورها مهاجرت 
کرده‌اند. آنها البته شرایطی چون اتباع ساکن ایران 
ندارند. مهاجران به سختی وارد این کشورها شده 
و در عوض از کیفیت زندگی قابل قبولی برخوردار 
می‌شوند. در این کشورها اتباع غیرقانونی به سرعت 
شناسایی و از کشور اخراج یا به کمپ‌های مهاجران 
فرستاده می‌شوند. اتفاقی که به هیچ روی در ایران 
نمی‌افتد. در ایران، گروهی از اتباع افغانستانی 
مجوز چند ماهه اقامت دارند و هر از چندی آن را 
تمدید می‌کنند. اما در کنار این شمار زیاد، اتباع 
غیرمجازی هستند که اغلب در نقاط حاشیه‌ای 
شهرها زندگی کرده و حتی در محله‌های حاشیه 
جنوبی تهران برای خود کلونی‌های اختصاصی 

ساخته‌اند.
گاهی رصد شمار زیاد اتباعی که نه 
شناسنامه‌ای دارند و نه نام و نشانی از آنها در مراکز 
رسمی ثبت شده است، وضعیت را برای شهروندان 

ترسناک می‌کند. 
هرچند شمار جمعیت این گروه رسما اعلام 
نشده اما تخمین زده می‌شود بین پنج تا هشت 
میلیون نفر به صورت غیرمجاز در شهرهای مختلف 

ایران ساکن هستند.
در چنین شرایطی است که موج افغانی‌هراسی 
در کشور و بعضا نگاه‌های نژادپرستانه در میان 

برخی از شهروندان شکل گرفته است. 
در این میان برخی از آنها که موافق اخراج 
کودکان اتباع از مدارس و خانواده‌هایشان از کشور 
هستند هم این گرایش را نه از سر نژادپرستی، بلکه 
از این روی می‌دانند که چراغی که بر خانه رواست بر 
مسجد حرام است. آنها معتقدند وضعیت اقتصادی 
ایران توان خدمات‌دهی رایگان به این حجم از 

مهاجران غیرقانونی را ندارد. 
چندی پیش کاربری در شبکه اجتماعی ایکس 
خود را معلم دبستانی در اسلامشهر معرفی کرد و 
نوشت که از 20 دانش‌آموز کلاس او 15 نفر تبعه 
افغانستانی هستند و عملا در برخی از مناطق 

مدارس در خدمت این قشر است. 
این در حالی است که بر اساس آخرین آمار ۲۰۰ 
هزار کودک ایرانی در دوره ابتدایی و حدود ۵۰۰ 
تا ۶۰۰ هزار دانش‌آموز دوره متوسطه اول و دوم 
از ادامه تحصیل بازمانده‌اند و کارشناسان، فقر را 

عامل اصلی این موضوع می‌دانند.

راه آسان را چرا سخت کردیم؟
کارشناسان معتقدند ایران می‌توانست در 
مرز‌های خود کمپ‌هایی ایجاد کند تا مردمی که از 
افغانستان می‌آیند، در آن کمپ‌ها نگهداری شوند 
و سازمان‌های بین‌المللی هم پرداخت هزینه آنها 

را به عهده بگیرند. 

در زمان قدرت‌گیری طالبان حتی کمیساریای 
عالی پناهندگان سازمان ملل )UNHCR( در 
ملاقات وزیر کشور و وزارت خارجه وقت اعلام 
آمادگی کرد که هزینه‌های نصب و اداره چنین 
کمپ‌هایی را در مرز‌های ما بپذیرد. در چنین 
شرایطی این امکان برای دولت ایران ایجاد می‌شد 
تا با فیلتر کردن اتباع؛ به نخبگان و کسانی که ممکن 
است در زمینه‌های علمی، فرهنگی یا هنری به 
توسعه ایران کمک کنند؛ اجازه ورود داده شود و 
بقیه هم تا زمانی که ناامنی وجود دارد و خطر آن‌ها 
را تهدید می‌کند در کمپ‌ها باشند. ولی بر اساس 
گزارش‌ها وزارت کشور به این پیشنهاد کمیساریای 
عالی پناهندگان سازمان ملل التفاتی نکرد. نتیجه 
این بی‌التفاتی هم ورود دسته جمعی و هزاران 

نفری افغان‌ها به ایران بود.
برخی از صاحبنظران معتقدند مسئولان ایرانی 
به دلیل نگاه امنیتی به حضور نیروهای سازمان ملل 
در ایران ترجیح دادند این همکاری را نپذیرند و 

کشور را در مخاطره امنیتی جدی‌تری فرو بردند.

 لزوم تدوین قانونی همه‌جانبه 
برای ساماندهی اتباع

چندی است که موضوع ساماندهی اتباع در 
محافل مختلف به ویژه مجلس شورای اسلامی 

مطرح و نظرهای متفاوتی شکل گرفته است.
برخی از فعالان رسانه‌ای معتقدند در قانونی 
که قرار است به ساماندهی اتباع اختصاص یابد، 
باید انواع مجوزهایی که برای اقامت افراد خارجی 
در ایران وجود دارد مشخص شود. اما برخی نگاه 

تندتری نسبت به این مجوزها دارند. دیروز 
محمدتقی نقدعلی، نایب رئیس اول کمیسیون 
قضایی و حقوقی مجلس با بیان اینکه »با هر آنچه که 
حضور اتباع را در ایران تثبیت کند، مخالف هستیم« 
به ایلنا گفت: »اتباع خارجی غیرمجاز کاملا باید 
اخراج شوند و تبعه خارجی مجاز هم باید در مدت 
محدودی بلافاصله پس از اتمام مجوز حضور، از 

کشور خارج شود«.
در حالی که سالانه چندین میلیارد دلار یارانه 
پنهانِ نان و برق و گاز و آب و ... از محل مالیات 
مردم ایران صرف مهاجران غیرقانونی افغانستانی 
می‌شود، مقادیر زیادی نیز قاچاق کالا از ایران به 
افغانستان صورت می‌گیرد که هنوز هم مسئولان 
ایرانی جز دیوارکشی که به کندی انجام می‌شود 
راهکار عملی برای مقابله با موج مهاجرت ارائه 
نداده‌اند. این در حالی است که با توجه به میزان 
زاد و ولد بالای افغانستانی‌ها در ایران به نظر 
می‌رسد جمعیت کشور در سال‌های آینده به طور 
غیررسمی چند میلیون افزایش خواهد داشت. 
اتباعی که شناسنامه ندارند، از امکانات و منابع 

ایرانیان تغذیه می‌کنند و ...

سن جراحی زیبایی در ایران 
به ۱۴ سال رسید!

عضو هیأت مدیره انجمن علمی راینولوژی ایران گفت: در 
گذشته سن مورد تأیید برای انجام عمل جراحی ۱۸ سالگی بود. 
به گزارش مهر، ابراهیم رزم‌پا افزود: امروزه به لحاظ علمی این سن 
کاهش یافته و دختران از ۱۴ سالگی و پسران پس از ۱۶ سالگی 

شرایط عمل را دارند.
    

چمران: 
در انتخابات بعدی شوراها شرکت نمی‌کنم

رئیس شورای شهر تهران گفت: هفت ساله شدن شوراها 
منتفی شده و قرار است یک سال اضافه شود. به گزارش ایسنا، 
مهدی چمران افزود: قطعا در دوره آینده انتخابات شوراها شرکت 

نخواهم کرد.
    

وزیر بهداشت:
نوسانات نرخ ارز، قیمت‌ دارو را 

تحت تاثیر قرار می‌دهد
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با بیان اینکه نوسانات 
نرخ ارز، قیمت‌ دارو را تحت تاثیر قرار می‌دهد، گفت: دولت، 
مابه‌التفاوت تغییرات نرخ ارز را به منظور جلوگیری از افزایش 
پرداخت جیب مردم به بیمه‌ها پرداخت می‌کند. به گزارش 
ایسنا، محمدرضا ظفرقندی درباره نوسان نرخ ارز و تاثیر این 
مولفه بر دارو اظهار کرد: دارو در روند نوسان نرخ ارز تحت تاثیر قرار 
می‌گیرد و قیمت آن تغییراتی می‌کند. اگرچه قیمت دارو در روند 
نوسان قیمت ارز تغییر می‌کند اما دولت بنا دارد که از دارو و قیمت 
آن حمایت کند. وی درباره چگونگی حمایت دولت از قیمت دارو 
توضیح داد: دولت درنظر دارد که مابه‌التفاوت تغییرات نرخ ارز را 

به بیمه‌ها پرداخت کند. 
    

مسئول ذی‌ربط در وزارت بهداشت:
اپیدمی ویروس جدید نداریم

سرپرست مرکز مدیریت بیماری‌های واگیر وزارت بهداشت 
گفت: سازمان جهانی بهداشت در مورد ویروس متاپنوموویروس 
انسانی )HMPV( اطلاعیه و اعلامیه جدیدی نداشته و جای 
نگرانی نیست. این اظهارات قباد مرادی، در حالی است که در 
گزارش‌ها آمده است ؛چین با افزایش نوعی بیماری ویروسی 
تنفسی مواجه است که منجر به شلوغی بیمارستان‌ها، اقدامات 
اضطراری و نگرانی‌های عمومی درباره شیوع گسترده آن 
شده است.  به گزارش باشگاه خبرنگاران، این ویروس که با نام 
»متاپنوموویروس انسانی« شناخته می‌شود، زمستان امسال 
 در استان‌های شمالی چین به ویژه در میان کودکان شایع 

شده است.
    

بورسیه تحصیلی 
دانشگاه‌های علوم پزشکی لغو شد

مشاور معاون آموزشی وزارت بهداشت:بسیاری از دانشگاه‌ها 
از سال گذشته بورسیه تحصیلی دانشجویان را لغو کرده‌اند. به 
گزارش ایسنا، حمید اکبری افزود: سالیانه بیش از ۱۱ هزار و ۴۰۰ 
دانشجو در سه رشته پر متقاضی شامل پزشکی، دندانپزشکی 
و داروسازی فارغ‌التحصیل می‌شوند که دیگر نیازی به بورسیه 

نداریم.
    

وزیر علوم خواستار شد
حذف محتوای آموزشی 

مخالف فرزندآوری در دانشگاه‌ها
وزیر علوم خواستار حذف محتوای آموزشی مخالف فرزندآوری 
در دانشگاه‌ها شد. حسین سیمایی گفت: باید رشته‌های مانند 
مدیریت خانه و خانواده تقویت و محتوای آموزشی مخالف 
فرزندآوری حذف شود. او همچنین گفت: باید راهکار عملی برای 
تامین منابع اعتباری ساخت خوابگاه‌های متاهلی و افزایش منابع 
مالی برای ودیعه اجاره مسکن و وام تحصیلی و ایجاد مهدکودک‌ 

در کلیه دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی ارائه شود.
    

تحویل تنها ۱۰ اتوبوس 
از قرارداد با شهرداری با چین

رییس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر 
تهران گفت: از قرارداد خرید ۲۵۰۰ اتوبوس از چین فقط ۱۰ 
اتوبوس تحویل شهرداری شده؛ ۱۰۰ اتوبوس هم در گمرک 
است. سیدجعفر تشکری هاشمی افزود: قرارداد ۵۰۰ دستگاهی 
اتوبوس برقی با شرکت‌های داخلی منعقد شد، اما بعد چند وقت 
این قرارداد به ۲ قرارداد ۹۰ دستگاهی تبدیل شد ولی از آن قرارداد 
هم هیچ دستگاهی هنوز تحویل داده نشده و این پروژه نیز رسما 

شکست خورده است.
    

مرگ ۴۹ نفر بر اثر مسمومیت با گاز 
مونواکسیدکربن در استان تهران

مدیرکل پزشکی قانونی استان تهران گفت: از مرگ ۴۹ نفر 
بر اثر مسمومیت با گاز مونواکسیدکربن در هشت ماهه ابتدای 
سال ۱۴۰۳ خبر داد.  به گزارش ایسنا، امیدرضا کارگربیده افزود: 
این رقم در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته ۱۸ درصد کاهش 

یافته است. 
    

رئیس سازمان غذا و دارو:
 SMA داروی ایرانی بیماران

در مرحله اخذ پروانه است
رئیس سازمان غذا و دارو گفت: یک شرکت داخلی به حوزه 
تولید داروی تزریقی بیماران SMA ورود کرده و در مراحل اخذ 
پروانه قرار دارد.  به گزارش ایسنا، مهدی پیرصالحی افزود: داروی 
بیماران SMA در دنیا بسیار گران‌قیمت و در مورد اثربخشی آن 
اختلاف نظرهایی وجود دارد. به گفته او 1100بیمار شناسایی 

شده‌اند که پیش‌بینی می‌شود تا ۵ هزار نفر باشند.
    

عضو شورای شهر مطرح کرد؛
ادعاهای نافرجام زاکانی درمورد تهران! 
عضو شورای شهر تهران گفت: زاکانی در روزهای ابتدایی که 
آمد ادعا کرد که تهران قرار است الگوی جهان اسلام شود، نمی‌دانم 
شده است یا خیر... اگر الگو شده، کدامیک از شهرهای اسلامی 
به شهردار مراجعه کردند گفتند تجارب موفقیت‌آمیزتان را در 
اختیار ما بگذارید تا ما هم استفاده کنیم؟ علی اصغرقائمی افزود: 
روی در و دیوار شعار نوشتند: »تهران شهر تلاش و سرزندگی« اما 
ما خبر چندانی از این شعار هم نمی‌بینیم، چه برسد به الگو شدن 

برای جهان اسلام.

حاجی‌دلیگانی: فرزندآوری اتباع 3 تا 5 برابر زوج‌های ایرانی‌ استاز گوشه و کنار

خطر استحاله جمعیتی ایران به نسلی بیگانه و بی‌شناسنامه

سعیده علیپور

استاندار گیلان گفت: تالاب انزلی زمانی عمقی بیش از ۱۰ متر داشت و امروز در 
بسیاری از نقاط، عمق آن به کمتر از نیم متر و ۲۰ سانتیمتر رسیده و در بسیاری از نقاط 

نیز کاملا خشک شده است. 
به گزارش ایلنا، هادی حق‌شناس در تشریح اظهارنظر خود مبنی بر غیرقابل سکونت 
شدن رشت و انزلی تا سه سال آینده گفت: عدد سه نمادین است، بحث اصلی این است که 
فاضلاب‌های انسانی، فاضلاب بخش کشاورزی و پساب شهر صنعتی از شهرها و روستاهای 
رشت، انزلی، صومعه‌سرا، ماسال، فومن، شفت و... به همراه فاضلاب تعداد قابل توجهی 
از روستاهای دیگر از طریق رودخانه‌هایی مثل زرجوب و گوهر رود به سمت تالاب انزلی 

می‌روند. 
وی ادامه داد: این مربوط به یکی دو سال گذشته نیست؛ شاید ده‌ها سال است که 
این اتفاق در حال رخ دادن است. متأسفانه در گیلان، طرح‌های آب و فاضلاب و تصفیه 
خانه‌های صنعتی و خانگی اجرا نشده و یا درست‌تر این است که بگوییم نیمه‌کاره مانده 

است. 
 حق‌شناس توضیح داد: البته این‌گونه نیست که طرح‌های تصفیه آب و فاضلاب 
وجود نداشته باشد، طرح‌ها وجود دارند، برای مثال طرح تصفیه فاضلاب رشت و انزلی 

 پیمانکار دارد، اما میان منابعی که تخصیص داده می‌شود با اعتبار مورد نیاز فاصله از زمین 
تا آسمان است. 

 
ماندگاری آب در تالاب انزلی ناچیز است

وی علت خشک شدن تالاب انزلی را اینگونه تشریح کرد: دریاچه ارومیه و تالاب انزلی 
با هم متفاوت هستند؛ دریاچه ارومیه به دلیل نرسیدن آب خشک شد. به تالاب انزلی آب 
وارد می‌شود، اما به دلیل وجود رسوب در تالاب آب به سمت دریا می‌رود. ماندگاری آب در 
تالاب انزلی ناچیز است.   استاندار گیلان راه‌حل مشکل را اینگونه بیان کرد: راه اصلی این 
است که پساب صنعتی تصفیه شود، تصفیه‌خانه شهرک صنعتی رشت تکمیل گردد و طرح 

تصفیه‌خانه‌ها در رشت، انزلی، صومعه‌سرا، ماسال، فومن، رضوانشهر و شفت اجرا شود. 
 

کمبود زیرساخت و سیل مهاجران
حق‌شناس درباره افزایش مهاجرت‌ها به شهرهای شمالی و تبعات آن گفت: اگر دولت 

هزینه زیرساخت‌ها را بدهد، ما با مهاجرت مشکل نداریم. 
او توضیح داد: ترافیک در رشت آزاردهنده و کلافه‌کننده است و چون آب‌های سطحی 

بالا است، نمی‌توانیم مترو احداث کنیم، اما می‌توانیم تراموا داشته باشیم. اگر دولت هزینه 
تراموا را تأمین کند، طرح جامع شهرها را به ما بدهد تا بتوانیم بلندمرتبه‌سازی کنیم، پول 
دستگاه زباله‌سوز را به ما بدهد و سهمیه آرد مسافرانی را که آخر هفته‌ها به تهران می‌آیند 

در اختیار ما بگذارد، با مهاجرت مشکلی نداریم. 
وی ادامه داد: وقتی گردشگر یا مهاجر به استان وارد می‌شود و یا به هر دلیلی بنا است، 
جمعیت استان در برخی از مقاطع ۲ برابر شود، باید امکانات آن نیز بیاید و اگر این امکانات 

به ما داده نشود، طبیعی است که دچار مشکل شویم. 

غیرقابل سکونت شدن رشت و انزلی تا سه سال آینده

عمق تالاب انزلی از » ۱۰ متر« به » ۲۰ سانتی‌متر« رسیده است

گزارش

دوندگان، دوچرخه‌سواران و همه‌ کسانی که برای تعطیلات آخر هفته سری به پارک 
چیتگر می‌زنند چند وقتی است که نگران وضعیت درختان این پارک هستند. نصب برخی 
بنرها و اطلاعیه‌ها هم به این نگرانی اضافه کرده و خیلی‌ها گمان می‌کنند که ممکن است این 
پهنه‌ی سبز غربی تهران کم‌کم از روی نقشه پاک شود. اگرچه در پیام‌های اطلاع‌رسانی به 
مردم گفته شده که درختان این جنگل آفت‌زده هستند و به زودی با گونه‌های سالم جایگزین 
 می‌شوند اما گزارش‌ها نشان می‌دهد که چیزی فراتر از آفت سوسک‌پوست‌خوار در حال نابودی  

درختان چیتگر است.

به گزارش سایت یاشار سلطانی، تنها در یک مورد و در زمینی به مساحت ۸۲۰۰ متر جنب 
دریاچه چیتگر ظرف سه سال ۱۱۳۱ اصله درخت قطع شده و این پهنه‌ی سبز کاملا از میان رفته 
است. با توجه به تصمیم‌هایی هم که در شهرداری تهران گرفته شده معلوم است که خبری از 
کاشت درخت جدید نیست و این زمین قرار است به یادمانی برای شهید قاسم سلیمانی تبدیل 

شده و در آن ساخت و سازی گسترده صورت بگیرد!

دست‌اندازی شهرداری تهران و ستاد بازسازی عتبات عالیات روی اراضی چیتگر
اراضی چیتگر در غرب تهران در دهه ۴۰ به عنوان اراضی ملی اعلام و خیلی زود به عنوان یک 

پارک دست‌کاشت انتخاب و پروژه‌ی کاشت درختان در آن شروع می‌شود.
از سال ۱۳۶۷ نگهداری و بهره‌برداری از این پارک به سازمان جنگل‌ها و مراتع سپرده می‌شود 
اما از همان سال‌ها تا ۱۴۰۰ میان منابع طبیعی و شرکتی وابسته به بنیاد شهید که حق بهره‌بردای 
و انتفاع از پارک را بدون آسیب زدن به آن بر عهده داشته دعوایی حقوقی در میان بوده. در نهایت 
اما در سال ۱۴۰۰ حق بهره‌برداری و نگهداری از پارک چیتگر به شهرداری تهران منتقل می‌شود. 
این واگذاری البته اصلا به معنی این نیست که شهرداری یا هر نهاد دیگری در این اراضی می‌تواند 
پوشش گیاهی و درختان آن را قطع کند. همچنین طبق قانون قطع درختان سالم ممنوع بوده و 
درختان آفت‌زده هم حتما با کاشت نهال جایگزین اجازه قطع پیدا می‌کنند. چنانکه در همین مدت 
هم در محوطه پارک چیتگر بنرهای متعددی به شهروندان اطلاع می‌داد که به زودی درختان 

آفت‌زده با نهال‌های جدید جایگزین می‌شوند.
اما در این میان و یکباره شهرداری تهران با قطع ۱۱۳۱ اصله درخت، زمینی ۸۲۰۰ متری را 

در اختیار سازمان بازسازی عتبات عالیات قرار داد تا در آن یادمانی برای شهید قاسم سلیمانی 
ساخته شود. 

تبرئه قاتلان ۱۱۳۱ اصله درخت بعد از دوبار محکومیت
قطع ۱۱۳۱ اصله درخت در اراضی چیتگر اما موضوعی نیست که بتوان به راحتی از آن عبور 
کرد. حتی با وجود برخی رپرتاژ‌های خبری در رسانه‌ها که اساسا کاشت درخت در این اراضی 
اشتباه بوده و موضوعاتی از این دست هم نمی‌توان این پاک‌تراشی را نادیده گرفت. برای همین 
اداره کل منابع طبیعی استان تهران در آبان ماه ۱۴۰۱ شکایتی را در دادسرای عمومی و انقلاب 

ناحیه ۳۷ تهران که به امور مربوط به انفال و زمین‌خواری می‌پردازد مطرح کرد.
بر اساس مستندات موجود این دادسرا نهایتا برای شهرداران وقت ناحیه ۲۲ تهران و معاونین 
آنها کیفرخواست صادر کرد. همچنین در شعبه ۱۰۵۹ دادگاه کیفری دو تهران مجتمع قضایی 
کارکنان هم این پرونده بررسی و منجر به صدور حکم محکومیت برای شهرداران و معاونین آنها 
شد. در حکم دادگاه کارکنان دولت متهمان ردیف اول، دوم و سوم پرونده )بهمن رفیعی، حسین 
مرادی، سید عیسی احمدی( به سه سال حبس و جبران خسارت به سبب ارتکاب بزه قطع درختان 
و متهمان ردیف دوم، چهارم و پنجم )حسین مرادی، حسین محمدپور زرندی، ابوالقاسم مولائی( 
علاوه بر رفع تصرف به تحمل یکسال حبس به دلیل تصرف عدوانی محکوم شدند. همچنین 
»شرکت آویزه سبز ایران« هم به عنوان یکی از مجریان قطع این درختان در این پرونده به جبران 

خسارت و پرداخت جزای نقدی در حق صندوق دولت محکوم می‌شود.
نهایتا اما شعبه ۱ دادگاه تجدیدنظر استان تهران حکم به برائت همه‌ی متهمین داد! مستشاران 
شعبه ۱ دادگاه تجدیدنظر تهران »محمدرضا افشاری منفرد« و »ادریس دانشور« در حکم خود 
اعلام کردند که اتهام تصرف عدوانی زمین‌های چیتگر برای آن‌ها اثبات نشده و در مورد اتهام قطع 
درختان هم در حکم نوشته‌اند که کارشناسان توانایی تشخیص درخت بیمار از سالم را نداشته و از این 
رو عدد اعلام شده برای آنها محرز نیست! نکته‌ی مهم درباره‌ی این حکم دادگاه تجدیدنظر این است 

که قاضی حاضر به امضای این حکم نشده و دو مستشار آن را امضا و حکم به تبرئه متهمان داده‌اند.

احتمال ساخت یادمان برای سردار سلیمانی به جای فضای سبز

قاتلان ۱۱۳۱ اصله  درخت پارک چیتگر تبرئه شدند

گزارش

آذرماه امسال سرتیپ امیر غلامعلیان، 
فرمانده قرارگاه جنوب‌شرق نیروی 

زمینی ارتش گفت که »دیوارکشی به 
طول ۳۵ کیلومتر از مرزهای شرقی 
کشور مشرف به افغانستان به پایان 

رسیده است«ایران و افغانستان بیش 
از ۹۴۵ کیلومتر مرز مشترک دارند و 
عدد 35 کیلومتر تنها بخش اندکی از 

پروژه پیش روست

دیروز حاجی‌دلیگانی، نماینده مجلس 
گفت که فرزندآوری اتباع 3 الی 5 برابر 

زوج های ایرانی است!  این در حالی 
است که با توجه به میزان زاد و ولد بالای 

افغانستانی‌ها در ایران به نظر می‌رسد 
جمعیت کشور در سال‌های آینده به 

طور غیررسمی چند میلیون افزایش 
خواهد داشت. اتباعی که شناسنامه 

ندارند، از امکانات و منابع ایرانیان 
تغذیه می‌کنند و ...

 نایب رئیس اول کمیسیون قضایی و 
حقوقی مجلس: »با هر آنچه که حضور 

اتباع را در ایران تثبیت کند، مخالف 
هستیم. اتباع خارجی غیرمجاز کاملا 

باید اخراج شوند و تبعه خارجی مجاز هم 
باید در مدت محدودی بلافاصله پس از 

اتمام مجوز حضور، از کشور خارج شود«.


